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【行事予定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年１１月号 

足立区立鹿浜こども園 
第一園舎 ℡3855-4447 

足立区鹿浜 5-25-11 
第二園舎 ℡3897-8515 

足立区鹿浜 5-24-4-101 
園長 守屋 久美子 

危機管理対策に努めています 

巷で悲しい事故や事件が多くなっており、ニュース

でも報道されています。鹿浜こども園でも、子どもた

ちの安全を守るために何ができるか、職員で様々なア

イディアを出し合い、考えています。特に子どもの抜

け出しには気を付けたいと考え、足立区役所の担当部

署と相談の上、対策を検討しているところです。園で

は人数確認を子どもたちの顔を見て、時間を決めて行

うようにしています。 

先日、おやつの時間の前に人数確認を行っていたら、 

４歳児の子に「何しているの？」と聞かれました。「人

数確認だよ」と伝えると、「ふーん」と不思議そうにし

ていました。年長児は「先生が人数確認をしている」

と、保育者がしていることを見て、何をしているのか

をわかり、子どもたち同士で「今日は〇〇先生が遅番

なんじゃない？」などと話題にしていました。 

この場面では、子どもたちが周りを見て疑問を尋ね

たり、伝え合ったりする力の成長を見ることができま

した。更には予想する力の育ちも感じました。単なる

日常の場面かもしれませんが、日常の場面にこそ、子

どもたちは必要感を感じて、育っていくものがたくさ

んあるのだと思います。 

子どもたちの育ちを見逃さずに、丁寧に積み重ねて

いけるよう、また子どもたちの安全を守れるよう、職

員一同努めて参ります。 

第一園舎 副園長 笠木奈緒子 

鹿浜こども園の教育目標 

心豊かに たくましく 
「遊ぶの大好き・笑顔いっぱいの子ども」 

を育てる。 
げんきなからだ 
やさしいこころ 
かんがえるちから 

 
教材費（４・５歳児）納入について 

・11月分：11月 1日（水）   １２００円 
・12月分：12月 1日（金）   １２００円 

集金に際しましては集金日よりも前に集金袋をお渡
しします。集金日には袋に記載されている金額を封入
の上、園にお持ちください。 

 
 

1１ 月 

1日（水） 安全指導④⑤ 
保育参観⑤ぞう組～１７日（金） 
保育参観・参加①②③～１７日（金） 
保育参観④～３０日（木） 

7日（火） 焼き芋パーティー④⑤ 
園内研究 

１０日（金） 散歩遠足④ 

13日（月） 個人面談⑤ぞう組～１２月１日 

14日（火） 保護者体験給食 

16日（木） きりん組劇場ごっこ 
（短）新入園児面接 

17日（金） 保育参観⑤終 
保育参観・参加①②③終 

20日（月） 身体測定①～④ 
保育参観⑤きりん組～１２月１５日 

21日（火） 身体測定⑤ 
避難訓練（消防署） 

24日（金） 誕生会④⑤ 

28日（火） 保護者体験給食 

30日（木） 保育参観④終 

 

《きりん組リクエスト給食》16 日（木）第一園舎 

  「劇場ごっこ」でがんばるきりん組からのリクエスト

をもとに献立を考えました。 

《絵本給食》16 日（木）第二園舎 22日（水）第一園舎 

  各園舎でそれぞれ選んだ絵本をもとに献立を考えま

した。 

《焼き芋パーティー》7日（火）4・5 歳児 

第一園舎の園庭でたき火をし、５歳児が育てた

サツマイモを焼いて「焼き芋パーティー」をしま

す。 

《きりん組劇場ごっこ》16 日（木） 

  子どもたちが日頃の遊びを披露します。学級やグ

ループで協力し、一人一人が力を発揮している姿を

ご覧いただきたいと思います。詳細は学級だよりで

お知らせします。 

《短時間保育新入園児面接》16 日（木） 

令和6年度の入園希望者の面接などを行います。 

《避難訓練》21 日（火） 

  消防署の方に訓練の様子を見て、指導していただ

きます。 

《保護者給食体験》14 日（火）・28 日（火） 

  申し込み及びキャンセルは各園舎に前週の木曜

日までにお申し出ください。また、各園舎１日 4食

までです。1食 250円。詳細は申し込み時にお知

らせします。 

《アンケートのご協力をありがとうございました》 

 園運営アンケートにご協力いただき、ありがとうご

ざいました。 



 「三輪車に乗りたい！」「なかよしこみちに何の虫

がいるかな」と探しに行くよう保育者を誘い、園庭

での遊びへの期待や意欲がさらに伝わってくるよ

うになりました。桜の赤い葉っぱや赤みがかったシ

ャリンバイの実に「赤くなってるね」と気付き、子

どもたちなりに秋の気配を感じているようです。 

気の合う友達と「おいでよー」と誘い合い、食べ

物に見立てた砂場の小さい容器を並べ「何がいいで

すか？」と友達に勧め、お店屋さんごっこをするな

ど関わって遊ぶ姿がたくさんあります。思いがぶつ

かることもありますが、伝え合いを大切に見守りつ

つ、一緒に遊ぶ楽しさを 

感じられるようにしていきます。 

 登園するとすぐに、好きな場所へと元気に走り出

し、友達や保育者と一緒に追いかけっこをしたり、

ジャングルジムにのぼったりして遊ぶことを楽し

んでいます。また、秋の自然物にも興味津々な子ど

もたちです。バッタを探したいという思いから保育

者と一緒に探し、見つけられると虫かごの中に入れ

ていました。その後は、虫かごの中をじっくり覗い

たり、手で触ったりして大事に持ち歩いていまし

た。友達がそばに来ると、見せてあげる子もいまし

た。 

 今月も保育者や友達と一緒に体を動かして遊ぶ

中で、様々な動きを経験したり、秋の自然に触れた

りしながら、遊びを楽しんでいきます。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３歳児 うさぎ組 

 園庭で走ったり太鼓橋にのぼったり、元気いっぱ

い体を動かして遊んでいます。一人の子が「ぶらー

ん」と言いながら鉄棒にぶら下がっていると、一人二

人と人数が増えていき、友達の真似をしてぶら下が

ることを楽しんでいました。少しずつ友達への関心

が増え、仕草や行動を真似する姿が見られています。

また、以前まで足を地面から離すことが難しかった

子も、少しずつ力がついてきて、いろいろな動きがで

きるようになり、鉄棒にぶら下がることもできるよ

うになっています。 

 今月は、秋の自然に触れながら保育者や友達と体

を動かして遊ぶことを楽しめるようにしていきま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

１歳児 ひよこ組 

○秋の自然に触れながら、保育者や友達と一緒に
体を動かしたり、言葉のやり取りを楽しんだり
していきます。 

〇保育者に見守られながら、簡単な身の回りのこ
とを自分でしようとしていけるようにします。 

○戸外で保育者と一緒に秋の自然に触れたり、
体を動かして遊んだりしていきます。 

〇自分の思いを簡単な言葉や身振りで表現し、
受け止めてもらう心地よさを感じられるよう
にしていきます。 

 箱やリボン、テープなど、様々な素材を利用して、

製作を楽しんでいます。「これも使ってみよう！」と

一人一人考えながら作っています。 

さらに、作ったものを使ってキャラクターになり

きり、ごっこ遊びも楽しんでいます。初めは椅子が

並んでいるだけの部屋で踊っていましたが、音楽を

流したり、ビデオカメラを作ったお客さんが観に来

たり、どんどん賑やかになっています。「アイドルス

テージが始まりますよ！」の呼び込みの声が聞こえ

てくると、「観に行こう！」と、園庭から部屋に入る

友達もいるほど、大人気のステージでした。 

今月も、友達とイメージ 

を共有しあいながら、自分 

たちで作ったもの、考えた 

もので遊びを広げていく 

楽しさを感じられるよう 

にしていきます。 

２歳児 りす組 ４・５歳児 かぜのじかん 

○友達と考えやイメージを共有しあいながら、
好きな遊びを楽しむ。 

○自分たちで考えたり、作ったりしたものを使
って遊ぶ楽しさを味わう。 

 いらっしゃいませ～！ 

○秋の自然に触れながら、友達や保育者と一緒に
戸外で体を動かす楽しさを感じられるように
していきます。 

○保育者に見守られながら、身の回りのことをす
すんでしようとするようにしていきます。 



 「どきどき わくわく たのしい しかはま う

んどうかい」では子どもたちの成長した姿を見てい

ただけたように思います。ご協力、ありがとうござ

いました。たくさん褒めていただけたことが子ども

たちの自信につながっているようです。運動会後に

行った運動会ごっこでは他学年の憧れの的です。パ

ラバルーンの持ち方を優しく教えてあげたり、リレ

ーでは自分たち年長の間に入れるように順番を考え

てあげたりしてあげる姿があり、頼もしい年長組で

した。 

 １０月に入り、一気に秋めいて来ました。５月に

田植えをした稲が、かかしが見守る中大きく育った

ため、稲刈りを行いました。鎌を使って刈り取るた

め、危険が伴う話をすると真剣に聞いており、１人

１人慎重に刈り取っていました。今後干して乾燥さ

せた稲から実をとり、脱穀して、食べられるお米に

なるまでの過程を経験していきたいと思います。 

 

 運動会では、探検隊になりきったり、思い切り体

を動かすことを楽しんだりする子ども達の姿を見

ていただきました。保護者の方とも一緒に参加した

り、たくさん褒めてもらえたりしたことで子ども達

の自信に繋がり、行事の楽しさをより感じられたの

ではないかと思います。運動会へのご参加、ご協力

ありがとうございました。また年長組の運動会に向

けての演技を見る中で、自分たちも挑戦してみたい

という思いが芽生え、運動会後に行った運動会ごっ

こ遊びで太鼓やバルーン、リレーを楽しみました。

来年は自分たちの番だと友達同士で話し、意気込む

姿も見られ、運動会を通して更に友達と一緒に遊ぶ

楽しさを感じられるようになりました。最近は、日

中も過ごしやすい日が増え、園庭では、落ち葉を使

ったままごとや虫探しを楽しんでいます。来月予定

している散歩遠足では、秋の自然をより感じられる

ような時間を過ごせるようにしていきたいと思い

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【12 月の行事予定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12月 
1日（金） 個人面談 ①②③④きりん組 

～12月 22日 
個人面談最終日 ぞう組 

15日（金） 保育参観最終日 きりん組 

5日（火） 不審者対応訓練 ①②③ 19日（火） 身体測定⑤ 
誕生会④⑤ 

7日（木） ぞう組劇場ごっこ 20日（水） 身体測定①～④ 

12日（火） 園内研究  21日（木） おたのしみの日 

13日（水） 避難訓練 22日（金） 安全指導④⑤ 
個人面談最終日 ①②③④きりん組 

14日（木） もちつき③④⑤ 25日（月） 終業式④⑤ 

 

○学級やグループの目的に向かって、自分の力を
だしたり、友達と力を合わせたりして進め、や
り遂げた達成感を味わう。 

○互いに考えを出したり、受け止めたりしながら、
共通の目的やイメージに向かって、友達と遊び
を進めていく楽しさを感じる。 

 
 

○友達と一緒に遊ぶことを楽しみ、自分の

思いを伝え、友達の思いに気付けるように

していきます。 

〇秋の自然で遊んだり、生き物の世話をし

たりと、身近な自然に興味や関心がもてる

ようにしていきます。 

 

５歳児 ぞう組・きりん組 

けっこう硬いんだね 

４歳児 ぱんだ組・こあら組 

たいこのバチはこ

うやって持つよ 

年長児の真似をして 

叩いてみたよ♪ 

膨らんだ～！ 


